

Проблемная Хатанга: село на Крайнем Севере снова терпит бедствие

19 января в селе Хатанга Красноярского края из-за поломки на котельной было отключено отопление. В это время в населенный пункт пришли 50-градусные морозы.

Жители села Хатанга рассказали СМИ, что они замерзают в своих домах из-за проблем с местной котельной. Она одна согревает весь населенный пункт за полярным кругом. Температура воздуха в некоторых квартирах стремится к нулю градусов. По словам сельчан, трубы с горячим и холодным водоснабжением начали замерзать еще 17 января. Некоторые северяне ходят по дому в валенках и в пуховиках. Кто-то пытается согреться при помощи электрообогревателей.

По словам жителей Хатанги, прокуратура как надзорный орган не реагирует на ситуацию. Замерзающие люди пишут многочисленные жалобы губернатору края Михаилу Котюкову в его социальных сетях. Других вариантов для защиты и спасения местные жители просто не находят.

— В селе Хатанга работает всего одна котельная на весь поселок, данная котельная не справляется. По всему поселку аварийные ситуации, люди днями сидят без воды и отопления.

— Представьте себе, что в Хатанге нет такого помещения, где бы могли собраться люди и погреться, от слова совсем. Нет резервного отопления. Нет даже функционирующей резервной котельной. Все только на бумаге. В случае ЧС, только ИЛ-76 и загрузить всех, кто поместится и вывезти на материк.

— Почти весь поселок Хатанга существует и выживает как может с помощью обогревателей дома и на работе. Людям приходится спать под несколькими одеялами, в том числе и дети маленькие! Большинство теплотрасс не утеплены и не соответствуют погодным условиям данной местности! Может быть, из единственной работающей котельной и выходит температура, соответствующая нормам, но до квартир она не доходит, потому что все трубы старые, много утечек и потерь по неутепленной теплотрассе! — пишут люди в Сети.

Реакция местных властей

Пока жители выражают свое недовольство, глава Хатанги Андрей Гашев* предпочитает хранить молчание и максимально дистанцироваться от проблемы. В администрации лишь пообещали «держать ситуацию под контролем» и организовать мониторинг и сбор жалоб жителей. Стоит отметить, что Гашев возглавил сельское поселение пару месяцев назад, в ноябре 2024 года.

— Основную свою работу будем строить на взаимодействии с органами районной власти, с органами краевых властей, соответственно, социальную сферу, экономику на данном этапе затрагивать не буду, для начала необходимо изучить и вникнуть и на этом строить свою дальнейшую работу, — заявил тогда свежееизбранный глава.

Однако 23 января на замерзающее село соизволил обратить внимание глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Алексей Членов. Членов, как и Гашев, недолго занимает должность — он стал главой района в конце мая 2024 года. До этого Членов был начальником краевого ГИБДД. В 2021 году он покинул этот пост и был назначен полномочным представителем губернатора на Таймыре и в Норильске.

По мнению Членова, жители мерзнут не только из-за сильных морозов, но и... из-за неподготовленности собственных квартир.

— Да, действительно холодно, но это из-за того, что наступили аномальные морозы. Прежде всего, еще зависит от того, что сами квартиры у жителей у многих неготовы: не законопачены окна, плюс сам жилищный фонд Хатанги имеет износ. Где-то действительно идет продувание, но котельные работают в том штатном режиме, в котором и должны работать. Снижения подачи теплоносителя по тем нормативам, которые имеются в настоящее время в жилые дома, его нет, — заявил Членов.



Впрочем, судя по сообщениям жителей, пока тепло пришло не во все дома. В некоторых квартирах стены покрылись снегом и льдом, а температура воздуха так и не повышается.

Дежавю по хатангски

В апреле 2023 года в селе Хатанга на севере Красноярского края была приостановлена розничная продажа бензина из-за дефицита топлива, который составил 80 тонн.



Неофициально озвучивалось две версии, согласно которым в поселении мог внезапно закончиться бензин: в навигацию в Хатангу завезли недостаточное количество топлива, и, возможно, кто-то в частном порядке выкупил с АЗС очень большой объем бензина. Вполне вероятно, что именно сплав этих двух вариантов и спровоцировал резкий топливный кризис в селе.

Реакция местных властей на разразившийся топливный кризис фактически идентична с текущими событиями. Причем, руководящий состав изменился. Так, Хатангу в 2023 году возглавлял Андрей Доронин, который, как и Гашев сейчас, только осваивался в должности. Районом, в свою очередь, руководил Евгений Вершинин, выходец из краевого МЧС. Оба чиновника старались максимально не афишировать дефицит топлива и уверяли, что ситуация под контролем.

В конечном итоге топливный кризис завершил муниципальные карьеры глав и на смену связке Доронин-Вершинин заступил тандем Гашев-Членов. Однако, как видим, от перемены в верхах ситуация в Хатанге вовсе не улучшилась.



контексте:

[Топливный кризис на Крайнем Севере: Хатанга осталась без бензина](#)

*UPD. После публикации статьи выяснилось, что Андрей Гашев на тот момент не был главой Хатанги.
Подробности в актуальном материале:

Глава или не глава: отдалённая Хатанга и эпоха цифровизации

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ПРОИСШЕСТВИЯ, КРАСНОЯРСК 13642
24.01.2025, 18:21 108

URL: <https://babr24.com/?IDE=270103> Bytes: 5758 / 5211 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krsyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1499** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)